

景文高中 106 學年度
人間福報讀報心得

班級：高三 4

導師：胡峻毓老師

與窮人交換人生,富豪更愛家人

窮人與富豪的生活本來就天差地遠，一個如果是天堂另一個就是地獄。不只生活上，他們的價值觀也大不同。在英國有一個實境節目請一個富人和一位窮人換身分一個禮拜，在這個過程中窮人帶全家人去遊樂園玩，還幫年無法行走的妻子租了一台電動車，他說：「雖然妻子不能憶起玩，但看到她的笑容我就很開心。」，而富人在生活中感受到錢有重要平常花錢不記數目的，現在都要好好話不能亂花，也能領悟到家人是最重要的。以前揮霍的花錢、奢侈的生活，讓他遺忘了家人但現在知道了家人的重要，不管是富人還是窮人，家人永遠是最好的夥伴。——周子詮

雇用 40 身障者 成 CNN 年度英雄

對於這篇文章讓我感受到世界的溫暖，老闆娘萊特自己育有兩個唐氏症小孩，但並沒有因為他們有唐氏症而因此放棄他們，反而是站在他們的立場為他們著想並且也替他人著想，不僅利用自身的能力來開創咖啡廳，並且招募的員工也都是有唐氏症、自閉症...的身障員工，這個舉動讓我相信那些身障者的內心也能深深地感受到這份愛，使他們能夠更樂觀積極的面對自己所得到的疾病，並對這世界充滿希望。萊特得作為讓我感到欽佩，她獲得 CNN 年度英雄一點也不為過，希望她的倡導，可以使更多人追隨她的腳步，幫助更多身障者，使社會充滿著許多的愛。

林雨臻

校長：師沒熱情 綁再久也徒然

教育是很基本的基礎，所以和教育相關的政策也格外重要。曾經有個老師告訴我，他不把"老師"當作他的職業，他是熱誠來教學的，而且座下的學生能很明顯感受到，而相較之下有些老師的無心就會顯而易見。而且老師的上課表現也會影響學生上課的意願，當然這並非單方面的事，而是兩方都有程度上的牽連。所以教育政策的訂定和修改應當如實進行並合理，不然再怎麼有有熱誠的老師都可能意志消沉，進而使學生的權益受損。

陳圓

當機器人進入我們的生活

從以前開始電影裡就有各式各樣的道具或是未來景象，而這些科幻電影中的情節也陸陸續續上映在真實生活中。而近年來較受矚目的機器人也是其中一個，它不僅在照護、教學、甚至是房仲上都在使用。這項科技的發展

令人類的生活越來越便利，而且也具有自主思考的能力也不像以往在資料查詢上需要帶著筆電或電腦，在現今被稱做「AI 人工智慧」的科技固然方便，但這也成了一個新的困擾。

如果某日在電影中的結局真實上演在現實生活中，人類該如何應變呢，像前陣子報導過的 AI 測試中，就嚇到了各位研究者，才剛啟動數分鐘它就能創造新的語言。科技發達是好事不過在實施前，需要做好萬全的措施否則就成了不可逆的現象了。

李采薇

小水獺學泳 落水愛尖叫

水獺們的生活就好像是人們的模式，從小被要求學游泳時也是非常害怕，還記得第一次去學游泳我是哭著下水的，因為小時候的我真的很害怕嘗試新事物。但比起水獺，我們好像學習的更容易一些。身邊都有老師、教練陪同學習，也經過了這些時光還有練習，現在的我不僅不害怕游泳，甚至還游的蠻快的。

黃浚硯

戀戀台灣展 林英哲話說佛館

每個人的生活都有各自的困難，就像林英哲為了分擔家計，早早踏入職場賺錢為生活努力，雖然辛苦，但從中也有體會到人生的宗旨，那就是”不忘本”。對我而言這是非常重要的事情，從小家人辛辛苦苦把我從一無所知拉拔到叛逆無常再到懂事思考，這漫漫長路都由他們陪同我走過，而我，也應該在生活中對他們盡孝。因為他們，我的父母，就是我的根本。

黃浚硯

少年時獲贈蘭花 長大種出千萬產值

我覺得也許相信自己，堅持自己的終究能夠有好成果，幸好林將凱沒有因為親戚朋友的取笑就懷疑自己然後改變方向。報導中僅用短短到幾行文字、淺白的描述他的追夢過程，但是仔細一想，換成他的方向思考，他種植蘭花的過程到他成功為止一定非常多風風雨雨和艱困，其中甚至還遇上九二一大地震。人生就是希望擁有一個目標並去追求，如果能成功的話，不知道那種甜美的滋味如何，相信自己並堅持自己的路並不容易。

陳圓

兒女疏於照顧失智老人 是否涉及虐待或遺器？

看完了這篇報導，我理解到在這文明的土地上，有著許多未來的隱憂。

「老年人的照護」這將是台灣即將面對的問題，政府應立即討論該如何處理如此的問題。我認為可以和台灣大學做結合，並提供條件來吸引外國人來台學習有關中文、幼保、老年照護等等.....。最後畢業時需具有執照才能從事工作，我們應在同時規範和訂定更完善的法律保障外勞、保母、照護人員，並且為老年人和家屬更親名的保障。如此一來台灣的老年人和年輕人才有更好更使人安心的照護系統，這工作的設置也能提供更多工作機會，減少失業人口率。

黃浚硯

改善教學方法 提升英語能力

在現代的教育如文章所說的一樣，已經把「英語畢業門檻」從多數學校取消或調整做法，造成一個幾制的亂象，但對於我們學生應考慮的是「能達到學以致用，產學接軌，帶得走的能力」來改善教學方法、激勵學生對於英文的熱情和上進心，而不是單純的死記硬背，那就連溝通運用的未來都失去了，簡直跟金錢換檢定認證是一樣的，所以要打從根本激勵學生，才能使我們的英文能力獲得有效的提升。

林柏辰

浪子洗心革面 每月供 600 碗待用麵

像這樣有愛心的故事，日前也越來越多了，不惜成本，都要為了弱勢照顧他們，給他們一份溫飽，給他們一份愛，在我們知道的角落裡，有很多我們不知道的人，等著我們看見他們，他們也是人，也該有正常人的生活，我們不該排斥他們，更不能看不起他們，因為，你曾經幫助過他，等他成功，一定會好好的報答你，或許是在你最處困境的時候。

吳惟方

顏損弱勢家庭 6 口同心拚難關

像這種感動的故事希望能愈來愈多，在這世界上，人免不了一死，在你出生時，不一定是一個完美的家庭，但，愈是在這種家庭出生的，大半往後都能有美好的發展，在這個貧富差距的時代裡，愈是能造出很多人才，在非常時期裡，愈能吃苦的，往往都能很成功，或許出生差別人一大截，但是輸在起點，不代表一輩子都改如此，要力爭上游，成為一個了不起的人。

吳惟方

